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Trekpaardveulens  -  Veulenpremie

Sinds 2001 is het blokstaarten van trekpaarden verboden. Om diergeneeskundige 
redenen is het toegelaten, maar wat die redenen precies inhouden, is niet specifiek 
omschreven. Dit laat ruimte voor interpretatie en bovendien is het achteraf zeer moeilijk 
aan te tonen dat het couperen ten onrechte gebeurde. 

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag 221 van 24 november 2014 laat minister 
Weyts weten dat hij er in zal voorzien dat de ingreep vooraf moet worden gemeld aan de 
Dienst Dierenwelzijn en dat een medisch dossier moet worden samengesteld waaruit 
duidelijk moet blijken dat de ingreep in kwestie noodzakelijk is. De veulenpremie betreft 
een bevoegdheid van de minister van Landbouw.

De Vlaamse overheid zou verder een belangrijke rol kunnen spelen door de veulenpremie 
die wordt uitbetaald voor elk ingeschreven Belgisch trekpaardveulen enkel toe te kennen 
voor veulens die niet geblokstaart zijn.

Hoe staat de minister tegenover de veulenpremie? Plant ze initiatieven ter zake?
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De veulenpremie werd ingesteld met als doel om de dalende trend van het aantal 
trekpaardgeboorten in Vlaanderen tegen te gaan en het Belgisch trekpaard, dat behoort 
tot ons levende erfgoed, voor uitsterven te behoeden. 

Sinds 2012 komt een in Vlaanderen geboren trekpaardveulen, dat wordt geregistreerd in 
het hoofdregister van het stamboek van de vzw Vlaamse Fokkers van het Belgisch 
Trekpaard (VFBT) en waarvoor een paspoort wordt afgeleverd, in aanmerking voor de 
instandhoudingspremie.  

In het kader van de Dierenwelzijnswet van 2001 is het blokstaarten bij paarden niet 
toegelaten, tenzij er een diergeneeskundige noodzaak voor is of het zou worden 
opgelegd wegens dierziektebestrijding.  Veulens die op grond van deze 
uitzonderingsbepaling werden geblokstaart zijn tot nader order conform de regelgeving, 
ongeacht of de eigenaar van het veulen in kwestie er al dan niet de 
instandhoudingspremie voor aanvraagt. 


